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Στον «αέρα» είναι τουλάχιστον 55.000 ασφαλισμένοι, που
περιμένουν  έως και δύο έτη για να πάρουν το εφάπαξ. Η
καταβολή του βοηθήματος έχει  παγώσει, καθώς δεν είναι
ξεκάθαρο με ποιο μαθηματικό τύπο θα γίνει ο  υπολογισμός.

  

  

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα οι αιτήσεις που έχουν υποβληθεί από τον  Σεπτέμβριο του 2013
και μετά να στοιβάζονται στα συρτάρια των υπηρεσιών,  χωρίς να εκδίδονται αποφάσεις.

  

Το θέμα θα πρέπει να λυθεί άμεσα από το υπουργείο Εργασίας, ωστόσο οι δικαιούχοι
απειλούνται και με νέα μείωση.

  

  

Σύμφωνα με πληροφορίες, δύο είναι τα βασικά σενάρια που θα μπουν στο τραπέζι:
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    -  Η εφαρμογή ενός νέου συστήματος για τον υπολογισμό του βοηθήματος με
διαφορετικούς συντελεστές.   

  

Βέβαια  θα πρέπει να διασφαλίζεται πως θα «επιστρέφονται» οι εισφορές και η  απόδοση
να είναι με βάση το επιτόκιο της Τράπεζας της Ελλάδος.

  

  
    -  Η  μείωση του βοηθήματος. Από τα σενάρια που εξετάζονται είναι αυτό το  ψαλίδι να
είναι 5% με 7%. Πάντως, να σημειωθεί πως ειδικοί στο  Ασφαλιστικό εκτιμούν πως για να
διασφαλιστεί η βιωσιμότητα, η περικοπή  θα έπρεπε να είναι 16%.   

  

Σε κάθε περίπτωση, το θέμα θα πρέπει να κλείσει μέσα στον μήνα, καθώς οι λίστες της
αναμονής όσο πάνε και μεγαλώνουν.

  

Το  «Εθνος-Συντάξεις» παρουσιάζει σήμερα έναν αναλυτικό οδηγό για την  κατάσταση που
επικρατεί στα ταμεία πρόνοιας δημόσιου, ευρύτερου δημόσιου  και ιδιωτικού τομέα.
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Χωρίς τέλος είναι η ταλαιπωρία των  ασφαλισμένων στο Ταμείο πρόνοιας Δημοσίων
υπαλλήλων, καθώς είναι σε  εκκρεμότητα 41.000 αιτήσεις.

  

Πρόκειται για αιτήσεις ασφαλισμένων  που έχουν υποβληθεί την τελευταία διετία και δεν
μπορούν να εξεταστούν  όσο δεν ξεκαθαρίζει ο μαθηματικός τύπος. Σύμφωνα με τα
στοιχεία είναι σε  εκκρεμότητα:

  

  
    -  στον στενό δημόσιο τομέα 31.000 αιτήσεις  
    -  στο ΤΑΔΚΥ (δημοτικοί και κοινοτικοί υπάλληλοι) 7.500 αιτήσεις  
    -  στους υπόλοιπους φορείς (νομικά πρόσωπα, επιμελητήρια, κληρικοί) 2.500 αιτήσεις.  

  

Με  βάση τα οικονομικά του Ταμείου -εφόσον βρεθεί η μαθηματική φόρμουλα- θα 
μπορούσαν άμεσα να καταβληθούν τα εφάπαξ στο ΤΑΔΚΥ και στους λοιπούς  φορείς
(νομικά πρόσωπα κ.ά.).

  

Οσον αφορά στον στενό δημόσιο τομέα  έχουν συγκεντρωθεί 207 εκατομμύρια, ποσό που
αρκεί για την άμεση  καταβολή περίπου 7.500 βοηθημάτων.
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Παράλληλα η ολοκλήρωση των προαπαιτούμενων θα ανοίξει τον δρόμο για να καταβάλει το
Δημόσιο ληξιπρόθεσμες οφειλές.

  

Χρηματοδότηση
Ειδικοί  στο Ασφαλιστικό εκτιμούν πως αυτό θα μπορούσε να οδηγήσει στην ενίσχυση  του
Ταμείου με ένα ποσό από 150 έως 250 εκατομμύρια και να καταβληθούν  από 5.500 έως και
8.500 εφάπαξ. Συνολικά για να καταβληθεί το βοήθημα σε  όλους τους ασφαλισμένους που
είναι στην αναμονή χρειάζονται 884  εκατομμύρια ευρώ.

  

Μιλώντας στο «Εθνος-Συντάξεις» ο γενικός  διευθυντής του Ταμείου Πρόνοιας, Νίκος
Καλάκος, επισημαίνει «μετά από  τρία χρόνια ψάχνουμε ακόμα τρόπο υπολογισμού του
εφάπαξ. Στην πορεία  δόθηκαν στη δημοσιότητα δύο ανέφικτοι τρόποι υπολογισμού και
τώρα  ξεκινάμε από το μηδέν.

  

Ωστόσο, τα χρονικά περιθώρια έχουν πλέον  στενέψει. Θα πρέπει άμεσα να δοθεί λύση,
διότι θα είναι κρίμα να ισχύει  για άλλη μία φορά το... ελληνικό σύστημα, δηλαδή να μπορείς
να  απορροφήσεις λεφτά για την εξόφληση ληξιπρόθεσμων και αυτό να  καθυστερεί».

  

Να σημειωθεί πως το εφάπαξ των δημοσίων υπαλλήλων  έχει ήδη περικοπεί κατά 38% και
πλέον κατά μέσο όρο διαμορφώνεται στα  28.000. Σε περίπτωση που υπάρξει μια νέα
μείωση της τάξης του 7%, θα  πέσει σχεδόν στα 26.000 ευρώ.
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«Εμφραγμα» στο Ταμείο του Ιδιωτικού Τομέα

  

Στις  10.740 έχουν φτάσει οι εκκρεμείς αιτήσεις στο Ταμείο Πρόνοιας Ιδιωτικού  Τομέα,
καθώς στους δύο μεγαλύτερους κλάδους επικρατεί «έμφραγμα» με  χιλιάδες συνταξιούχους
να βρίσκονται στην αναμονή για χρονικό διάστημα  που ξεπερνά τα δύο χρόνια. Ειδικότερα,
στον κλάδο πρόνοιας των  ξενοδοχοϋπαλλήλων (ΤΑΞΥ) περιμένουν 5.286
συνταξιοδοτημένοι υπάλληλοι  για την είσπραξη του βοηθήματος και η αναμονή ξεπερνά
τους 27 μήνες,  αφού σήμερα πληρώνονται ασφαλισμένοι που αποχώρησαν τον Ιούνιο του
2013.

  

Αντίστοιχα  στον κλάδο των εργατοϋπαλλήλων μετάλλου συνωστίζονται 4.548 φάκελοι και 
η αναμονή αγγίζει τους 26 μήνες, αφού ο τομέας πληρώνει σήμερα  αποχωρήσαντες τον
Ιούλιο του 2013. Στελέχη του Ταμείου αποδίδουν τη  σημαντική καθυστέρηση στην
υποστελέχωση του Ταμείου, την έλλειψη  μηχανογράφησης και την ταυτόχρονη αύξηση των
αποχωρήσεων στη σύνταξη,  μπροστά στον φόβο για ανατροπές από το τρίτο μνημόνιο.

  

Σύμφωνα με  συνδικαλιστές, κάθε μήνας αποχωρήσεων απαιτεί 4-5 μήνες επεξεργασία για 
να διεκπεραιωθεί, καθώς η υπηρεσία αδυνατεί να εκδώσει πάνω από περίπου  100
εντάλματα τον μήνα, ενώ υπάρχουν μήνες με 500 φακέλους προς εξέταση.  Σε άλλους
τομείς, όπου η αναμονή είναι μικρότερη, η έκδοση των εφάπαξ  έχει κολλήσει στον
Σεπτέμβρη του 2013, καθώς δεν υπάρχει τρόπος  υπολογισμού για όσους αποχώρησαν από
τότε και μετά, όπως συμβαίνει  άλλωστε με όλα τα Ταμεία Πρόνοιας. Σε αυτήν την
κατηγορία ανήκουν οι  κλάδοι του προσωπικού εταιρειών τσιμέντων (30 φάκελοι
περιμένουν) και  λιπασμάτων (95 αναμονές).
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Σε άλλους κλάδους υπάρχει πρόβλημα  ρευστότητας, καθώς οι εισφορές είναι πολύ λίγες,
ενώ τα εφάπαξ υψηλά.  Για παράδειγμα στους κλάδους του Οργανισμού Υδρευσης
Θεσσαλονίκης και  Λιμένος Θεσσαλονίκης οι αναμονές είναι 48 άτομα και 50 αντίστοιχα,
ενώ  το μέσο εφάπαξ είναι 63.000 για τους πρώτους και 52.000 για τους  δεύτερους.
Αντίστοιχα στον τομέα του προσωπικού ιπποδρομιών περιμένουν  45 άτομα, στον κλάδο
των εμποροϋπαλλήλων 556, του ΟΛΠ 57, των  λιμενεργατών 20.

  

Αναζητούν λύση για το βοήθημα σε ΔΕΗ και ΟΤΕ

  

Πάνω  από 2.500 συνταξιοδοτημένοι υπάλληλοι της ΔΕΗ και του ΟΤΕ περιμένουν να 
εισπράξουν το εφάπαξ τους λόγω της έλλειψης ξεκάθαρου τρόπου  υπολογισμού από τον
Σεπτέμβρη του 2013. Ειδικότερα στον κλάδο πρόνοιας  της ΔΕΗ περιμένουν έως και 25
μήνες για είσπραξη του βοηθήματος 1.200  υπάλληλοι που έχουν συνταξιοδοτηθεί από τον
Σεπτέμβρη του 2013 και μετά,  ενώ άλλοι 60 είχαν φύγει νωρίτερα και δεν το έχουν ακόμη
πάρει για  υπηρεσιακούς κυρίως λόγους.

  

Το μέσο εφάπαξ έχει φτάσει περίπου  στα 45.000 ευρώ, καθώς έχουν επιβληθεί απανωτές
περικοπές της τάξης του  35% συνολικά. Συνδικαλιστές του κλάδου φοβούνται τώρα νέα
«ψαλίδια», σε  μια προσπάθεια να απεγκλωβιστεί η διαδικασία και να προχωρήσουν οι 
φάκελοι που συνωστίζονται. Στον κλάδο πρόνοιας του ΟΤΕ το πρόβλημα είναι  πιο σύνθετο,
καθώς, εκτός από την έλλειψη τρόπου υπολογισμού, υπάρχει  και έλλειψη ρευστότητας.
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Στην ουρά είναι περίπου 1.300  αποχωρήσαντες υπάλληλοι, οι 800 εκ των οποίων πριν από
τον Σεπτέμβρη του  2013. Εδώ η αναμονή αγγίζει τα τρία χρόνια, αφού περιμένουν για ένα 
μέσο εφάπαξ 35.000 - 37.000 ευρώ αποχωρήσαντες και το 2012 (πρόκειται  για τα
προγράμματα εθελουσίας του 2012 και 2013). Συνδικαλιστές  αποδίδουν την έλλειψη
ρευστότητας στο PSI αλλά και στην καθυστέρηση  -όπως λένε- του ΙΚΑ να αποδώσει τις
εισφορές πρόνοιας στον κλάδο, τις  οποίες εισπράττει μέσω ΑΠΔ από τον ΟΤΕ.

  

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΚΟΚΚΑΛΙΑΡΗ - ΓΙΑΝΝΗΣ ΦΩΣΚΟΛΟΣ

  

http://www.ethnos.gr/entheta.asp?catid=23345

купить DIOR Киев ремонты квартир шины Фулда mobil 10/40 docservis.com.ua   
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